

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

要 闻 简 报

人社局：当好“三员” 化解返岗复工难题

“我们今天来的目的主要是想了解你们在疫情期间企业复工复产和用工需求的情况，讲解一下我市支持中小企业发展的优惠政策，让大家一同渡过难关，早日回到正常发展的轨道上。”

面对全国上下严峻的疫情防控形势，市人社局采取建立联动机制、畅通信息渠道、稳定企业用工等积极有效的措施做好农民工返岗就业工作，有效保证了全市就业形势稳定。

建立联动机制，当好市民的“服务员”

“没想到这么快就能回去上班，咱们人

应急管理局

“互联网+安全监管”领跑全省

近年来，市应急管理局按照省、市关于行政执法责任制建设的总体部署，不断完善行政执法责任制和监督机制，强化执法人员业务培训，规范执法程序，推进线上监管执法，积极探索实践“互联网+”执法模式，实现了全市安全形势的持续平稳。

远程监控监管系统自2017年初初步实践，2019年4月纳入综合业务系统隐患排查治理模块，对巡查结果实时上传录入综合监管业务系统，确保真使用真巡查真监管。如今已完成覆盖108家非煤矿山、烟花爆竹、加油站等高危企业，实现了执法人员通过电脑和手机对企业重点部位的实时动态巡查监管。

该局还积极推进线上执法，将分管行业领域333家企业录入应急管理综合业务系统，实施动态管理，为执法单位配备移动执法装备和执法车辆，提供硬件保障，对全局干部职工及分管行业领域企业负责人开展业务培训，确保能熟练使用系统开展工作。

2018年以来，该局荣获省市级以上表彰88项，其中国家级表彰1项、省级表彰5项、平顶山市表彰1项、集体三等功3次、荣获奖（市）级表彰81项、荣获奖（市）级以上先进个人126人次。

近日，该局被河南省法治政府建设领导小组办公室授予“河南省行政执法责任制示范点”荣誉称号，是全省唯一一家获此殊荣的应急管理单位。

余会勤：被信任是最幸福的事

余会勤是市第一人民医院儿科主治医师。自工作以来，她立足本职、爱岗敬业，积极践行先进党员的先锋模范作用。

新冠肺炎疫情肆虐，威胁人民健康，市第一人民医院及时行动，组建新冠肺炎救治小组。余会勤早早写下请战书，主动请缨加入“新冠肺炎”医疗救治队，入住发热门诊。

在疫情防控最前沿阵地，余会勤深知责任重大，一旦工作疏忽，漏诊、防护不到位，随时都有被感染的风险。

为延长防护服使用时间，余会勤每次值班前都尽量少喝水，减少去卫生间的次数，在诊治过程中更是小心翼翼，生怕漏掉任何一个可疑病人，护目镜上常常是雾气弥漫，衣服反反复复被汗水浸湿后晾干，晾干后又浸湿……

在发热门诊，她尽职尽责，坚守自己的岗位，每天接诊患者的同时还会面临很多“电话那头”的患者，他们这样说：“余大夫，我从外地回来，我体温37.3℃，我能确诊吗，我怕传染给家人，我彻夜难眠，我害怕……”

虽然一天的工作很累，但她面对这些电话，依然认真耐心地解答。余会勤说：“现在不仅要治愈肺炎疾病，还要消除大家的心理恐慌，这个时候医生就是他们最信任的人，被信任是非常幸福的事，虽然累，但也很快乐。”

融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 董洁英

市人社局成立工作专班，设立综合组、用工保障组、转移就业组、用工招聘组、职业培训组五个工作小组，由局领导班子成员兼任组长，抽调全局40余名业务骨干，具体负责信息报送、复工复产和用工信息统计、外出务工人员招聘输送等工作。

印发了《致返岗复工农民工朋友的一封信》，引导农民工合理有序返岗，市政府为外出务工的贫困劳动力统一办理了“关爱保”团体保险，贫困劳动力外出务工人员一年内因感染新型冠状病毒导致身故、身体伤残的及因意外伤害导致身故、身体伤残的，可获得最高20万元的保险保障，受到贫困群众的一致欢迎。

畅通信息渠道，做好企业与农民工之间的“勤务员”

针对当前疫情管控时期，我市部分人员不愿外出的现状，市人社局采取多项措施保障农民工特别是贫困劳动力就近就地就业。主动加强与发改、工信等部门的沟通联系，及时了解掌握本地规模以上企业复工复产情况，每日汇总企业复工时间、用工人数、返岗人数、用工缺口等信息，跟踪掌握本地重点企业用工需求。

在抓好内部挖潜的同时，人社局还主动加强与长三角、珠三角等经济发达地区人力资源部门沟通联系，全力收集劳务输入地复工复产和用工需求信息，避免农民工盲目返

岗和无岗在外滞留。目前共收集省外较大用工需求企业26家，提供返岗人员信息和就业岗位3.5万个。根据劳务输入地企业用工需要，及时通过市人才交流中心、市劳动就业局网站和汝州城市微信公众号等网络媒体进行线上推送，推动求职者和用人单位线上对接。

稳定企业用工，当好企业问题的“排解员”

受新冠肺炎疫情影响，我市部分企业，特别是中小微企业生产经营遇到了一定困难。如何在打好疫情防控阻击战的前提下和基础上，打好中小微企业企业保卫战？市人社局提前谋划、及时安排，采取线上招聘解决企业用工困难、鼓励灵活就业、加大创业担保贷款支持、落实社会保险费缓缴政策和实施失业保险援企稳岗行动等多种举措，助力我市企业正常生产经营，切实保障就业稳定、经济平稳。

融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 马飞



城东污水处理厂在疫情期间加强对设备设施的巡查频次，发现故障安排专人及时处理，确保设备稳定运行，污水达标排放。

梁杨子 摄

暖心！交警查酒驾途中送迷路老人回家

“你知道你家在哪里吗？”“知道，但是不知道路咋走了。”“那我们把你送回家！”

3月17日晚，市公安局交警大队车管所民警贾紫昂、薛楼安、刘义奇等在朝阳西路与双拥路交叉口查酒驾期间，发现一位老人一直在马路上徘徊，身边不时经过一辆辆车，十分危险。他们便上前把老人引到路边了解情况，在得知老人年龄70多岁，本来想着出来办完事情自己

走着回家，没想到走到朝阳西路与双拥路交叉口时迷路了，只记得家住在我市老二门街某单元四楼。几人在经过商量后决定由贾紫昂驾车将老人送回家，其余人继续值守做好查酒驾工作。

当贾紫昂将老人送回家后，老人的感谢之情难以言表，只是一个劲儿地说谢谢。贾紫昂表示身为交警，不仅仅是要做好自己的份内工作，在他人需要帮助时伸出援手也是应该做的，并叮嘱老人晚上尽量不要出门，

如果白天出门也不要走太远，要注意安全，防止发生意外。

汝州交警提醒广大市民，要加强对老人的看护，特别是老人外出尽可能有家人陪同；有条件的家庭可以给老人配置通讯设备，以便老人迷路时及时联系到家人；也可将联系电话、家庭地址等信息缝于老人衣服上，或放置联系卡片于兜内，方便及时与其家人联系；如遇老人走失情况也可立即向公安机关报警。

众志成城 全力战“疫” 我们在行动

抗疫一线夫妻档：最美丽的“心心相印”风景

在抗击新冠肺炎疫情的战线上，有一些美丽温暖的身影，他们彼此担心、互相鼓励，他们心系家人却双双投身工作，他们是白衣天使中的夫妻档。

麻自侠是市第一人民医院外科一病区护士长，今年春节因为新冠肺炎假期取消，作为科室护士长，她第一时间赶到科室安排消毒工作及注意事项。1月27日，她接到医院护理部通知去发热门诊值班，撇下年幼的孩子就迅速投入到疫情防控工作中。同样奋斗在抗疫一线的她丈夫周拓是医院后勤科的一名职工。1月26日，当得知高速公路卡点处人员紧张后，他主动请缨，当天下午便开着自家车冲在了疫情防控的第一线。

麻自侠在发热门诊值班的当天，就接触到我市唯一一例确诊患者，医院考虑到安全因素，将她隔离在院内14天。不能见面的这对抗疫夫妻，每天就是在微信里互报平安，交代孩子的学习任务，互相理解、互相鼓励，被誉为医院的抗

疫“夫妻档”。“请有序停车，接受检查检测。”汝南高速公路检查点，一辆辆车辆在进入检查区后，周拓手持红外线测温仪，逐一为车上人员进行体温检测，这一站就是一天一夜。

面对疫情，共同冲锋在前，两个人身处不同岗位，目标只有一个——早日战胜疫情。“我是一位护士，同时我也是一位女儿、妻子、母亲，在这些生活角色里，我曾问过自己，对哪个角色付出的最多，我的答案是护士。寒往暑来，已经在护理的道路上工作了十余年，面对疫情，舍小家、顾大家，这是每一位医护人员的使命和担当。这段时间以来，因为在发热门诊值班期间接触疑似患者，医院考虑安全期间就院内隔离，家里多亏公婆婆照顾，我们俩也没怎么见面，每天就是在微信里互报平安，交代孩子的学习任务。”麻自侠说。

刚满三岁的孩子好几天没见到妈妈，看到妈妈奋战在防控一线

的照片，听话的她通过视频对妈妈留下了最真诚的鼓励：“妈妈，我想你了，但是爸爸说你在医院给病人打针，现在回不来，你好好吃饭，我在家听奶奶话，妈妈加油，我等你回来！”

作为全市车流量最大的卡点，当天汝南高速公路出口的车辆排了将近5公里。刚开始由于检测人员少，周拓便和两名同事从当天傍晚一直坚持到第二天上午十一点。期间，冷了，就站着跺跺脚；饿了，轮流啃方便面。因为天太冷，体温枪冻得无法使用，他便放到怀里用身子暖暖，暖热了继续拿出来使用。就这样，周拓一直在卡点坚持了一个月。

面对疫情，麻自侠、周拓夫妻俩没有豪言壮语，只有坚定的眼神和匆忙的脚步。夫妻俩每天奔波在发热门诊、发热门诊、隔离病区、高速公路卡点，用心相印书写出最美丽的抗疫风采。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰 王婉璐

汝河沙滩公园游船经营招租公告

汝州市维景旅游管理有限公司拟对“汝河沙滩公园游船经营权”面向社会公开招租。现将经营招租有关情况公告如下：

本次招租的游船码头位于汝河沙滩公园内西北处，游船运行区域为汝河南岸规定区域内。现有游船21艘，其中大白鹅电动船10艘、大黄鸭脚踏船4艘、水上三轮车4辆、十人水上电动茶吧2艘、468搜救快艇1艘。

一、租赁期限。本次公开招租，租赁期限为1年，承租人不得转租。租金按照竞拍结果确定，按年收取。

二、租金说明。本次承租人的确定采取现场竞拍方式，参与竞拍报名需缴纳2万元竞拍保证金（银行转账，不接受现金），若竞拍成交将抵扣租金，如未成交将于3个工作日内归还。

三、资格要求。1.承租人应当具备经营水上娱乐项目的条件，身体健康，信誉良好，征信良好无不良记录。

2.承租人须为合法公民或公司，不得利用承租游船和场地从事违法活动。具备独立承担经营活动中所产生的债务及其他相关法律责任的能力。

3.法律法规规定的其他条件。四、确定流程。承租意向方报名（提交资料）后，公司将组织公开竞价，确定承租方，签订游船租赁合同。

五、报名时间。2020年3月20日-2020年3月27日（上午8:00-12:00，下午14:30-17:30），逾期不再受理。

六、报名地点。汝州市望嵩中路258号院内二楼维景公司（汝州市步步高鞋业南20米路西），联系电话：15639999500（李）。

汝州市维景旅游管理有限公司 2020年3月19日

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887。 ——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣